



一個你 一個我 還有一個我們最愛的交大 交大竹之饗宴 111 校慶餐會

文·張苑倫 圖·交大秘書室

又是校慶到來的日子囉！近年來氣候的變遷，使得四月時期往往還帶有寒意，但在今年四月15日校慶的這天，卻是爽朗無雲、晴空萬里唷！今年的交通大學校慶同樣備受各界矚目，尤其今年可是交大成立111、在台創校49週年的生日，格外值得紀念。已連續六年皆於校慶舉行的「竹之饗宴」餐會已成為傳統，今年盛逢111週年的母校生日，當然更要來點不一樣的囉！為了歡迎校友們回娘家，今年的竹之饗宴活動以「111 交大第一」為主題，運用了這三個「1」成為本次活動的主軸，三個1又各自代表什麼呢？這些「奇招」在



▲前校長盛慶球學長(中捧花束者)特地從台北趕回母校參加慶生大會，左為剛獲得傑出校友的余瑞礎學長(左捧花束者)與陳玉龍學長(右捧花束者)

餐會上接連出爐，贏得全體校友的笑聲與掌聲捧場，也給校慶餐會帶來溫馨以外的歡樂氣氛。

爲了呼應今年「111校慶」的主題，交大特別規劃了三個「1」活動，第一個「1」，在校慶餐會之前已先行舉行，四月11日時邀請了三位研究所與大學部「第一屆」的校友，包括前校長郭南宏（碩士班第一屆、電子工程研究所57級）、清華大學

副校長張石麟（大學部第一屆、電子物理學系57級）等，共同與吳重雨校長及代表在校生的學聯會會長，一同在竹湖畔的百竹園植下新生的竹苗，新苗承先啓後，有朝一日必將茁壯於竹林，這不僅象徵飲水思源的精神能繼續永續傳承之外，更意涵著交大名垂竹帛的能力。

植新竹的儀式還只是序曲，到了餐會當天，席開數十桌的場面在體育館前廣場看來格外熱鬧非凡，揭開了校慶生日宴會的系列活動。首先由新任校長吳重雨與新任校友總會理事長宣明智學長（矽統科技董事長、電子工程系62級）共同敲下響鑼，就宣佈餐會開始囉！這兩位上任不久的新官隨即向與會校友們敬酒，和台下的校友們一同爲這場生日宴會乾杯。

接著上場的舞者們，以俐落的身段揮舞著手上的長竹節，表演特殊的「竹舞」之後，前校長盛慶球、前校長張俊彥，與現任校長吳重雨三位校長分別上台致詞，表達對交大的鼓勵與期許，三位校長薪火相傳的畫面也巧正符合了「111」的主題呢！吳校長也隨即帶領新團隊成員上場，向校友們介紹這些接下來將一同推動交大邁向世界第一的幕後推手們，爲了加強表達交大的目標，吳校長也在台上拉開四道大幕，宣示著「教學領航 邁向國際」、「學術頂尖 研究卓越」、「放眼世界 飲水思源」、「整合資源 繼往開來」這四個鐵腕決心。來自北中南三地的校友分會代表們也上台與校務新團隊一同合唱校歌，合唱校歌向來是餐會裡的一大盛事，這回還不待音樂播放，校友

們已經歡欣躍躍一同高歌了起來，台下的校友們也紛紛停下用餐的動作，一同唱起校歌裡令人懷念的老旋律。

而主題中的第二個「1」，就是推出「交大第一」的創意願景秀，這個精彩逗趣的行動劇雖然規模不大，但是演員們活潑的表現，重現了學生在考試前的奮戰熬夜、對班上女同學的好奇等等經典事蹟，許多校友們看見求學時期都會有過的趣事與糗事在台上被逗趣地呈現，都忍不住顯露出會心的一笑。

「交大111」裡第三個「1」，則是在餐會活動中邀請到三位在業界都是「Number One」的校友代表，一同分享他們成功的經驗。加捷科技總經理鍾祥鳳學長以及保力達公司總經理呂百倉學長背著「熱情甲魚大戰蠻牛」的肩板表演雙人脫口秀，兩位學長本身則是親民又活潑，侃侃而談他們對交大的看法，中間還不忘相互抬槓「鬥嘴鼓」一下，一點也沒有架子；而兩公司的產品皆有提神養氣的功效，在現場大方發送的試用品更是獲得許多校友們的捧場。緊接在甲魚與蠻牛之後，還有可愛的企鵝登場囉！由三福氣體公司總經理簡偉隆學長與公司同仁帶來可愛無比的「快樂腳企鵝舞」表演，企鵝略顯笨拙的體態搭配靈活的踢踏舞，熱情的表演引起全場以掌聲大力相挺。

用餐席間還有現場 Live Band 演唱一首首的民謠歌曲，帶著大家彷彿回到舊日時光，更是掀起了一波接一波的高潮。接著進行了向今年傑出校友致意的儀式，由在校學弟妹們代表獻花給合勤科技副董事長兼總經理陳玉龍（電子工程系 63 級、電工博 76 級）、資策會資深顧問柯志昇（計算與控制工程系 60 級）、朗訊貝爾實驗研究處長陳陽闓（電子工程系 65 級）、美商 Takumi 科技副總裁何慶延（電信工程系 67 級）及美國加州大學洛杉磯分校 UCLA 榮譽教授余瑞礎（交大唐山工學院 1942 年畢）共五位學長，以表達交大向來重視的學長、學弟傳承精神。



▲ 校長和校友會理事長與大家乾杯同祝母校生日快樂



▲ 三福總經理簡偉隆學長率隊為母校慶生



▲ 甲魚大戰蠻牛，代表加捷公司的鍾祥鳳學長與代表保力達公司的呂百倉學長一同為母校慶生

何慶延學長長年旅居美國，此次特定回台參加母校活動，對於學校現在的蓬勃發展感到既驚豔又自豪，此次回台，也與吳校長商談了未來 Takumi 公司和交大進行產學合作的規劃方向，相信未來何學長與母校間還會有更多不同的合作計畫實現；而高齡八十八的余瑞礎學長在全場熱烈的歡呼聲中上台，他精神抖擻地勉勵學弟妹們，人生就該做自己最有趣的事，首先要確定人生的方向，再者則要特別注重自己

講話與寫作的技術，才能為自己奠下成功的基礎。

儘管台上活動連連，餐會台下的各位校友們也沒有閒著，許多久未某面的校友們趁此機會與老友寒暄，分享對產業、對社會的看法，也商談彼此間進行各種合作或交易計畫的可能，即使是不同世代的校友，因著對母校共同的認同感，也能夠快速地熟稔起來；餐會中更普遍可見校友們帶著家人來參與的情況，可看出交大已融入在校友們的生活之中了。顯現校慶餐會其實不只是一些場面上的儀式致詞與表演活動而已，而是實質能串起校友們交流與溝通的溫馨管道。

但是再愉快動人的時光終究有結束之時，對於校友們來說，這只是活動的暫停，與交大的聯繫卻是永不止息的。餐會接近尾聲，為了感謝校友們一年來的辛苦以及今日的參與，吳校長帶著工作團隊再度登台，在豔陽下賣力揮汗演唱了大家的最愛「愛你一萬年」…「我心已屬於你，今生今日不移，在我心中再沒有誰，能代替你的地位」。

對於所有交大人來說，對母校的尊崇與認同，的確是沒有任何事可以與之比擬的，這一段歌曲，表達了大家的心聲，台上台下合唱的共鳴響徹在會場上，搏得全場如雷掌聲！而 2007 年度的「竹之饗宴·交大第一」也在歌聲中圓滿落幕，彷彿過年回娘家一般的傳統、也彷彿是過新年般的歡慶與團聚，相信交大人在這樣的活動中，笑容越來越多，情感隨歲月越形深重、更添濃厚，我們來年再見！友聲